
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 19/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
 
ΘΕΜΑ: «Έντονες διαμαρτυρίες των κατοίκων της Κατάβασης της Χίου για τα 

αίτια της καταστροφικής πυρκαγιάς στην περιοχή τους» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Κατάβασης της Χίου και σύμφωνα με 
ανάρτηση σε τοπική ιστοσελίδα του Διαδικτύου, εδώ και 20 χρόνια στο χωριό τους και 
στους παρακείμενους οικισμούς της Σιδηρούντας και της Διευχά δεν έχει γίνει καμία 
σοβαρή συντήρηση του δικτύου ρεύματος. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι: «Έχουμε 
βαρεθεί να φωνάζουμε και να διαμαρτυρόμαστε. Ακόμα και οι στύλοι μέσα στο χωριό 
βγάζουν σπίθες και κανείς δε δίνει σημασία». Όπως μας τόνισαν οι ως άνω, αποτέλεσμα 
της αδιαφορίας των αρμόδιων φορέων είναι η καταστροφική πυρκαγιά, που σημειώθηκε 
στις 07 Ιουλίου 2021 από κολώνα ρεύματος, με αποτέλεσμα, μέσα και περιμετρικά από 
την Κατάβαση να καταστραφούν οι περιουσίες τους, οι κτηνοτροφικές τους 
εγκαταστάσεις και να αφανιστούν οι βοσκότοποι της περιοχής τους. Ζητούν οι ως άνω να 
μεσολαβήσουμε, ώστε: α) να αποδοθούν οι ευθύνες για την πύρινη καταστροφή που 
βίωσε ο τόπος τους, β) να γίνουν οι αναγκαίες επισκευές και η απαραίτητη συντήρηση 
του δικτύου ρεύματος της περιοχής τους, γ) να δημιουργηθεί στην Β.Δ. Χίο πυροσβεστικό 
κλιμάκιο με έδρα την Βολισσό, έστω και μόνο κατά το 4μηνο της ετήσιας αντιπυρικής 
περιόδου. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να ενεργήσετε αρμοδίως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε 
να αποδοθούν οι ευθύνες για την ελλιπή συντήρηση του δικτύου ρεύματος της περιοχής 
που περιλαμβάνει τους οικισμούς Κατάβασης, Σιδηρούντας και Διευχά της Χίου; 

 

2. Πότε θα ξεκινήσουν οι αναγκαίες επισκευές και η συντήρηση του δικτύου ρεύματος 
στις περιοχές που περιλαμβάνουν τους οικισμούς Κατάβασης, Σιδηρούντας και Διευχά 
της Χίου; 
 

3. Προτίθεσθε να λάβετε την αναγκαία πρόνοια, ώστε να συσταθεί και να λειτουργήσει 
άμεσα στην βορειοδυτική Χίο πυροσβεστικό κλιμάκιο, με έδρα την Βολισσό, έστω και 
μόνο κατά το 4μηνο της ετήσιας αντιπυρικής περιόδου; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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